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Запорізький державний медико-фармацевтичний університет 

Цифровізація медицини стала одним із ключових напрямів трансформації охорони 

здоров’я у світі, яка в Україні значною мірою прискорилася під впливом двох надзвичайно 

важливих факторів: глобальної пандемії COVID-19 та повномасштабної війни. В умовах 

реформування медичної галузі України, зростання потреби у віддаленому наданні медичної 

допомоги, а також впливу соціально-економічних і безпекових чинників особливої 

актуальності набуває телемедицина.  

Предмет телемедицини — обмін за допомогою телекомунікацій і комп'ютерних 

технологій всіма видами медичної інформації між віддаленими пунктами [4, с. 143]. Сучасна 

телемедицина є багатокомпонентною системою, що включає телемедичні консультації, 

телемоніторинг, теледіагностику, телереабілітацію, мобільні медичні додатки, тощо, а також 

сприяє професійного розвитку медичних фахівців у дистанційному форматі. Значення 

телемедицини для України в умовах сьогодення полягає у доступності медичних послуг у 

віддалених або тимчасово окупованих регіонах; підвищенні ефективності управління 

ресурсами медичних закладів; скороченню часу очікування медичної допомоги; оптимізації 

логістики пацієнтів та зниженню навантаження на вторинну і третинну ланки медичної 

допомоги; підвищенню рівня безпеки у періоди епідеміологічних загроз, завдяки мінімізації 

фізичних контактів; сприяє міждисциплінарному та міжнародному обміну знаннями через 

дистанційне навчання та телеконсиліуми [1, с. 215-216]. Проте, попри численні переваги, 

впровадження телемедицини в Україні є низка структурних, нормативних, технологічних і 

соціальних бар’єрів, подолання яких є необхідною умовою для повноцінного функціонування 

телемедичних послуг як частини національної системи охорони здоров’я [1, с.216].  

Так, наприклад, ефективне функціонування телемедичних сервісів неможливе без належної 

підготовки медичних фахівців до роботи в умовах дистанційної клінічної взаємодії.  

Слід зазначити, що вирішення цього проблемного питання має розпочинатися ще на етапі 

здобуття освіти майбутніми медичними фахівцями. 

Впровадження надсучасних інноваційних інформаційних технологій в освітній процес 

майбутніх лікарів забезпечує підвищення ефективності підготовки висококваліфікованих 

фахівців. Інновації зумовлюють упровадження нових методів, форм, засобів і технологій 

навчання, що орієнтовані на особистісний розвиток здобувача освіти та розкриття його 

потенціалу. У зв’язку з цим, відбувається трансформація педагогічної ролі викладача, який 

постає не лише джерелом знань, а наставником чи фасилітатором освітнього процесу, здатним 

створювати сприятливе середовище для самостійного навчання та саморозвитку здобувачів  

[2, с.113]. 

Нажаль, однією з ключових проблем залишається формування у майбутніх лікарів 

навичок клінічного мислення, прийняття рішень та відповідальності за пацієнта. У цьому 

контексті дистанційні освітньо-інформаційні технології стають не лише засобом передачі 

знань, але й інструментом моделювання реальних клінічних ситуацій. Так, наприклад у 

Запорізькому державному медико-фармацевтичному університеті є можливість застосувати в 

освітньому процесі інтерактивну віртуальну технологію Body Interact, платформу віртуальної 

лабораторій та інтерактивної науки «Labster», віртуальну аптеку «Pharmacy Simulator». 



260 

Використання віртуальних пацієнтів та інтерактивних симуляційних платформ дозволяє 

відтворити складні клінічні сценарії, забезпечити безпечне відпрацювання діагностичних і 

лікувальних алгоритмів та мінімізувати ризики для реальних пацієнтів [3, с.64]. 

Таким чином, поєднання телемедицини з інноваційними освітніми технологіями є 

перспективним напрямом розвитку медичної освіти в Україні. Формування у майбутніх 

лікарів клінічного мислення, навичок прийняття рішень та відповідальності за пацієнта 

потребує інтеграції інноваційних освітніх технологій, які створюють можливості для 

моделювання реальних клінічних ситуацій, сприяють безпечному відпрацюванню 

професійних компетентностей і підвищують якість медичної освіти. Це дозволяє не лише 

підвищити готовність майбутніх лікарів до роботи в умовах цифрової трансформації охорони 

здоров’я, але й забезпечити стійкість та адаптивність національної системи медичної 

допомоги в умовах сучасних соціально-економічних і безпекових викликів. 
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